



柳侯公园1965年种植的20余棵洋紫荆已长成花路。



市民游客漫步在柳侯公园“粉色大道”。

岁月留香处 老树著新花

——关注我市多棵60岁以上的洋紫荆盛放背后的故事

〇〇全媒体记者 谢耘 黄蕊 实习生 覃海路

日前，我市一棵洋紫荆古树迎来百岁生日，为全市盛放的紫荆花海增添了喜庆氛围。在我市，除了这棵百岁“树王”外，还有数十棵60岁以上的洋紫荆，陪伴着一代代柳州人见证着城市生态发展的春之律动。



鱼峰公园61岁的洋紫荆十分挺拔。

洋紫荆下把歌唱

在鱼峰公园北门，有一株1964年种植的洋紫荆，60余载岁月里，或激昂、或婉转的山歌伴随着它生长。4月9日，这棵61岁的洋紫荆花开繁茂，犹如一把淡粉色的大伞，为新老歌手们遮风挡雨，见证着首首山歌接力传唱，歌颂自然、歌颂生活、歌颂美丽的柳州。

当天，山歌主播“山三妹”（韦莉莉）和她的团队在花下载歌载舞。“我想用山歌来赞美我的家乡，也赞美鱼

峰公园这片美丽的紫荆花。”“山三妹”说。

鱼峰公园山歌科普志愿服务队志愿者林佩兰说，看到满城紫荆花绽放，她就想在公园里尽情放歌，用山歌唱出美好生活。她说：“9年前我第一次唱山歌，就是在这棵洋紫荆树下。在这里唱歌凉快、舒服，紫荆花瓣飘落在地上，就像人间仙境。我们就把这种感受编成歌词，唱出心中所想。”

悉心护理树木健康

60余载的光阴里，这株洋紫荆也曾经历过枝叶枯黄、缺乏生机。鱼峰公园绿化科副科长张阳介绍，有一年鱼峰公园改造，填土时埋到了这株洋紫荆的树腰，工作人员发现后立即采取行动，将洋紫荆的树池进行破硬化，重新做生态式铺装，让洋紫荆的根系得以

透气，能更好地吸收水肥。

“经过测量，这株洋紫荆的胸径达到0.52米，整个冠幅覆盖范围有10米左右。它是我市大面积推广洋紫荆种植的第一批‘元老’。”张阳说，在鱼峰公园里，与其同龄的还有2棵洋紫荆，生长状态都很健康。

“粉色大道”浪漫多彩

在柳侯公园柳湖西岸，20多株1965年种植的洋紫荆伫立在道路两旁，形成了一条天然的“粉色大道”。满树繁花层层叠叠，游客置身其中，颜色深浅不一的粉色花朵遮天蔽日，十分浪漫。若从天空中俯瞰，这条百米长的“粉色大道”犹如一条绸带环绕在柳湖旁，将柳侯公园装点得更为绚丽多彩。

柳侯公园绿化科副科长梁颖介绍，这批洋紫荆是柳州早期集中种植洋紫荆中数量最多的一批。工作人员会沿着洋紫荆的冠幅边缘挖沟施肥，并在每年春季开花前

修剪枯枝等。“由于两侧的绿化带生长范围有限，这批洋紫荆都‘自觉’地向上生长，‘争先恐后’地获取阳光和水分，如今已经有数十米高，也形成了粉色大道的纵深感。”梁颖说。

岁月留香处，老树著新花。一代代人在老树下成长，拥有了共同的情感记忆；树与人的和谐相处，也成为温馨惬意的人文景观。近年来，我市对高龄树木的重视和保护程度不断提高，市民爱树、护树的观念更强，生态文明的理念更为普及，才有了新老树木组成的生机盎然的春天。



鱼峰公园洋紫荆下成为大家唱山歌、听山歌的好去处。